[image: image1.jpg]ATA DA REUNIAO EXTRAORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
~ SAUDE DE FLORIANOPOLIS
21.06.99

Aos vinte e um dias do més de junho de mil novecentos e noventa e nove, no auditério

FEPESE/UFSC, realizou-se reunido extraordinaria do Conselho Municipal de Saude.

Assinaram a lista de presenga os seguintes Conselheiros: Josimari Telino de Lacerda,

Maria Catarina da Rosa, Ilizabete Maria Maganeiro, Fatima Farias, Geraldo Pereira de

Andrade, Marliange da Silva Pereira, Isabel Quint Berretta, Ademir Luiz Bento, Antonia

Medeiros Luciano, Alcedén A . Ferreira, Jane Laner Cardoso, Silvio Piper, Ilso F rigo, Luiz

César Mafra, Odilon Eduardo Sales Maciel, Valter Brasil Konell, Alcides rabelo Coelho.

Como Participante estiveram: Carlos R. S. Fonseca.

Dando inicio a reunido, as 19:25 hs, o Presidente do Conselho informa:

- Suspensa Reunido Tripartite do més de junho/99;

- Nos dias 24, 25 e 26, em Lages, havera eleigdes para o Conselho Municipal de
Secretarios;

- Na dltima reunido Bipartite, foi colocado em discussio a situagdo de Joinville, onde
estaria devolvendo Hospital Publico;

- No dia 29.06, em Brasilia, havera reunido da Comissio Satide Suplementar, ligado ao
Conselho de Saide Suplementar, onde Dr. Manoel Américo, estara presente,
representando o Conselho Municipal de Satide e o Dr. Eni Voltolini o Conselho
Estadual.

- Ministério da Saude estd encaminhando carta as puérperas atendidas pelo SUS.
Verificou-se com isso que, os hospitais estavam fazendo dupla cobranga, onde agora
estdo sendo multados.

- Adiada a licitag¢do internacional (compra) para o sistema Cartio SUS.

Prosseguindo-se a reunido, com a presenca de quorum deliberativo, colocou-se em

discussdo o item de pauta da reunidio sobre Prestagdo de Contas 1 ° trimeste/99. O

Coselheiro Mafra coloca aos conselheiros que referente a efetivagdo da despesa faltou

quadro com detalhamento., que o documento devera ser complementado, fora isso esta de

acordo com o Plano de Aplicagdo apresentado. O Presidente diz aos conselheiros que caso
detectado algum problema referente aos documentos, retoma-se a discussdo. A conselheira

Josimari solicita quanto ao almoxarifado, que a Secretaria de Obras execute um orgamento

€ que na proxima reunido seja apresentado ao Conselho explanagdo do projeto com custos,

por um funcioario da Secretaria de Obras. Laura coloca que na reforma da Secretaria da

Saude esta incluido a area de entrada, guarita, protocolo e sala de espera. A conselheira

Josimari pede que subdivida os itens referente a vigilancia sanitaria e vigilancia

epidemioldgica. A conselheira Catarina fala a respeito da reforma da Policlinica II, que

funciona no prédio do Ministério da Satide. O Presidente explica que esta se precionando o

Ministério da Satde para que seje repassado recursos que se referem a Policlinica Centro

Estreito e Hospital Florianopolis. O conselheiro Mafra diz que o governo federal ira forgar

para que se faga transferéncia ao Estado.



[image: image2.jpg]2- A conselheira Josimari pede explicagdes quanto a Saude da Familia e Agente
Comunitario. O Presidente diz que quanto ao agente comunitério, foi realizado implantagio
total do programa. Na propor¢do de 1 agente para cada 120 familias, hoje tem-se contratado
420 agentes. O Ministério da Saude entra praticamente com 100% da implantagdo, ele
repassa o equivalente a R$182,00 por agente/més. Esta se pagando 1 salario + 20% de
insalubridade + encargos sociais., onde R$50,00 a R$60,00, fica por conta do municipio.
Os agentes estdo realizando cadastramento de toda populagdo, sendo que, para cada
conjunto de agente, responde 1 enfermeiro. O ministério falou que seria 10 agentes para
cada enfermeiro, agora se fala em 6, onde est4 ocorrendo divergéncia. O presidente coloca
ainda que talvez seja viabilizado para o segundo semestre, concurso, abrindo vagas para
fechar relagdo entre agentes. Esta se investindo para que o agente comunitario, vinculado
ao enfermeiro, fora de protecdo do PSF, apostando-se em alternativas para que o agente se
interesse mais a populagio. O Presidente prossegue as explicagdes, explicando que
referente ao Programa Saude da Familia, contamos hoje com 136 médicos, em torno de
60.000 familias. Hoje estamos com 18 equipes implantadas. Esta se apostando, com
parceria da UFSC, efeitos regressivos. A proposta Saude da Familia afasta efeitos
negativos, ampliando os positivos, a medida que se engaja a possibilidade do financiamento
dos sistemas. Faltaria para integrar a rede basica 5 médicos. A Conselheira Josimari
pergunta quantos sdo e como esta constituido o Programa Saude da Familia. O Presidente
diz que a meta prioritaria é para a populagdo e que o acesso a consultas especializadas seria
uma estratégia. Com a Plena do Sistema se definira o que ira fazer. Diz ainda que nunca na
histéria de Floriandpolis, houve restricdo de exames. Devera ser acompanhado de perto o
que esta acontecendo com o IPESC. Manter4 o Conselho informado, através da reunido da
BIPARTITE, quanto definigdo da Secretaria Estadual sobre quotas de consultas e exames.
Que nossa missdo é garantir acesso bésico e que atualmente estamos com 15pediatras e 5
ginecologistas. A Conselheira Josimari questiona que: se temos 18 equipes funcionando,
por que gastou-se mais. O Presidente coloca que no processo inicial esta se agindo com
cautela para garantir a substitui¢do do modelo, evitando que isso traga maiores dificuldades
para a populagdo. Diz ainda que o conselho devers acompanhar claramente, com
detalhamento, as substituigdes do modelo.

3- O Presidente parabeniza o Monte Serrat, exemplo de que existe grande possibilidade de
diferenga. Coloca ainda que na area da limpeza, processo de tercerizagdo, se tem uma
qualidade de servigo bem melhor.

O conselheiro Mafra diz que o Ministério elaborou portaria comunicando como e quando
os recursos do estado estdo entrando para a Plena, assim como o municipio.

4) Para finalizar o Presidente coloca em votagdo a Prestacdo de Contas 1 °© trimestre/99,
ressaltando a manifestagio para ser encaminhado aos conselheiros detalhamento da
Prestagdo. Colocando-se em votagdo, € aprovado por unanimidade a Prestagdo de Contas do
1 ° trimeste/99.

Néo havendo mais nada a tratar, eu Renata Maria da Silva Carvalho, lavro e assino esta ata.
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